

广东企业单位组团来沪揽才,6天9场实现“精准匹配” 秋天的第一场招聘会已开启

6天9场“精准匹配”的招聘活动,让深圳与上海进一步紧密相连。昨日,由教育部和广东省委、省政府联合举办的“百万英才汇南粤”2025年N城联动秋季招聘活动在北京、上海同步启动。

在上海交通大学设立的首站,拉开了上海高校总共9站揽才的序幕。6天内,还将覆盖复旦大学、同济大学、华东师范大学、华东理工大学等高校。另据记者发现,对现场投递简历的许多学生而言,秋天的第一场招聘会也由此开始了。

青年报记者 刘昕璐

在校门口遇见伯乐

启动仪式上,教育部高校学生司副司长肖琦表示,2026届高校毕业生就业工作即将全面展开。广东率先在“金九银十”秋招旺季开启“万企进百校”专场招聘形式,这也是引才聚才助力广东高质量发展的具体行动。此次专场活动汇集了深圳、河源、汕尾等地一大批优质用人单位、百万年薪就业岗位,也体现出广东省爱才惜才引才用才的满满诚意。

专场招聘会将为高校毕业生赴粤就业搭平台、拓渠道、促匹配,让广大学子在校门口就能遇见伯乐。接下来,广东还将持续推出有吸引力、有竞争力的岗位,有计划、有步骤地将各种招聘活动持续贯穿全年,热忱欢迎广大优秀学子、有志青年来广东。

上海交通大学常务副校长奚立峰说,上海交大与广东保持着紧密联系,校地合作和交流源远流长。过去十年,有3000多名上海交大的学子在广东干事创业。

年薪可达百万

在此次的上海交通大学专场招聘活动中,参聘企业单位226家,提供岗位1.59万个。其中,本科岗位9050个,硕士岗位3327个,博士岗位1646个;年薪



招聘会现场。

青年报记者 刘昕璐 摄

20万元~50万元的岗位5383个,年薪50万元~100万元的岗位3060个,年薪100万元以上的岗位119个。从企业类型上看,本次参与招聘的企业可谓“校招天团”,充分体现深圳对高层次、高技能人才的迫切需求与诚意。

以华为、腾讯、比亚迪等为

代表的世界500强企业7家,招聘3206人;以影石科技、灵明光子、元戎启行为代表的商业精英企业5家,招聘314人;以招商集团、华润、荣耀为代表的国有企业49家,招聘1491人;以中兴通讯、立讯精密、云天励飞为代表的上市公司28家,招聘4055人;

以拓竹科技、研一新材、鲲云信息为代表的专精特新“小巨人”企业7家,招聘245人;以欣旺达、中科飞测、大族数控为代表的单项冠军企业18家,招聘1518人;以深圳大学、鹏城实验室、华大生命科学研究院为代表的事业单位48家,招聘2567人。

除深圳外,季华实验室、广发银行股份有限公司、广东省旅游控股集团有限公司、广东省南粤交通投资建设有限公司、金山办公、河源市职业技术大学、汕尾市人民医院等61家广东省内企事业单位也携带优质岗位参与招聘揽才。

AI赋能搭建高效对接平台

人工智能技术与人力资源服务的深度融合,正在重塑招聘与求职的新模式。

在招聘会上,人力资源服务机构AI招聘服务区吸引了众多求职者驻足、互动。上海外服、一览网络、嘉驰国际、智联招聘、千里马等多家优质机构集中展示数字化创新产品。

其中,上海外服推出AI求职助手——“凌佳佳”,提供简历优化、岗位推荐、面试练习等一站式职业发展服务。一览网络展示AI求职工具——“求职宝”,通过AI智能匹配岗位、定制简历,并提供模拟面试和职业规划服务。嘉驰国际“1号求职机”支持刷脸投递极速求职,观众可现场体验免填简历等便捷功能。千里马推出“伯乐”Bolent智能机器人,提供AI智能招聘、岗位匹配和政策咨询等全链条服务,实现智能化人岗匹配。智联招聘“AI面试一体机”提供模拟面试体验,具备智能打分功能,助力企业高效筛选人才。

在校园里捕鱼是怎样的体验? 海洋大学师生共庆农民丰收节

青年报记者 陈泳均

本报讯 昨日上午,随着一声声劳动号子,在50余名上海海洋大学师生的通力合作下,提前布下的渔网被缓缓拉起。活蹦乱跳的鲢鱼和鳊鱼等,跃出水面,与师生实践劳动的脸庞交相辉映。

这是上海海洋大学庆祝2025年“中国农民丰收节”暨上海海洋大学渔业科技创新与育人实践主题活动现场。本次活动以“庆水上丰收 谱蓝色答卷”为主题,不仅展示了上海海洋大学近年来在渔业科技创新、农业人才培养等方面的成果,还通过赠阅相关书籍、捕鱼、剖鱼、吃鱼、享用农产品等活动,引导学生厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业。

与往年不同的是,刚抓起来的鲢鱼和鳊鱼,有一小部分并没有被直接送到食堂,而是“华丽转身”进了实验室。外形测量、鳞片年龄鉴定、内脏解剖、元鼎骨解剖……活脱脱成了“鱼”学长,为刚进校的

新生上了一堂专业“解剖课”。剩下的鱼产品则直接进入食堂加工,给师生当天的晚餐提供美味佳肴。

除了在校园河里捕鱼,春季的“劳动试验田”也迎来了大丰收。在学生们热情参与下,挖出来的红薯、摘下的玉米也被送到捕鱼现场,烤制出来免费给学生品尝。

在捕鱼的环节,上海海洋大学水产与生命学院张玮副教授也带来了专业的讲解,揭开了生态捕鱼的密码。学生不仅品尝到了美味的农产品,也感受到了专业的力量,获得了双重的奇妙体验。

在活动中,上海海洋大学水产与生命学院教师张冬冬分享了助力柬埔寨稻渔种养的故事。“今年5月,在胡庆松团队和吴旭干团队的协助下,柬埔寨茶胶省有了智慧渔场示范建设点,”张冬冬说,“通过引进数字化装备和虾苗养殖技术,3个示范户的罗氏沼虾虾苗暂养成活率从原来的40%提高到≥75%。再加上技术培训、



学生正在捕鱼。

青年报记者 陈泳均 摄

实地指导等,柬埔寨当地农民一定会实现‘一田双收’。”

上海海洋大学自2021年开始,承担了亚洲合作资金项目“澜湄国家稻渔种养技术合作及人才培养”,在柬埔寨和老挝开展了系列化的稻渔种养的技术合作和人才培养工作,促进澜湄国家种养产业的发展,保障当地居民的粮食安全与营养水平。

此外,中印尼双方还共同研究、设计、优化了5种人工鱼礁礁体。2021年12月,学校组织申请“中印尼海洋牧场技术研究”项目并获批准立项。

听村委书记讲述乡村振兴故事 上经贸大学子在课堂上读懂丰收节的意义

青年报记者 刘昕璐

本报讯 在第八个“中国农民丰收节”来临之际,上海对外经贸大学马克思主义学院邀请安徽省凤阳县委宣传部部长、小岗村党委书记李锦柱走进学校的思政课课堂,以“丰收的小岗——不断深化的中国农村改革”为主题,为学生生动讲述小岗村如何赓续改革基因,打造乡村振兴新样板的故事。

在这堂“大思政课”中,李锦柱用生动的案例、翔实的数据与图片生动地向学生展示了小岗村作为中国农村的典型代表,如何学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,持续弘扬小岗精神,持续探索以做好“农”字文章,推进乡村全面振兴的方法路径。同时,通过扎实稳健推进“三权分置”改革,敢闯敢试探索农村金融改革,蹄疾步稳深

化农村集体产权制度改革和“三变”改革,从大包干的“红手印”到土地确权颁证的“红本子”,再到农村产权制度改革的“分红利”,实现小岗百姓红红火火的美好生活。

“我们正在加快建设创新小岗、美丽小岗、实力小岗、幸福小岗,让小岗精神弘扬在农村改革发展的新时代,为全国大多数乡村提供借鉴。”李锦柱开心地说道。

听完李锦柱的讲述后,师生之间开展了热烈的交流互动。此次课程让学生对中国农村改革的历程与深意有了更深刻的认知,小岗村以农村改革闯出新路子,以产业发展迈出新步伐,探索出一条小岗高质量乡村振兴道路。学生纷纷表示,作为新时代的大学生,将持续弘扬“改革创新、敢为人先”的小岗精神,积极投身乡村振兴,为探索家乡的乡村振兴发展路径作出新贡献。